

# 我的意見

## 請各鄉鎮農會 協助開發地下水源



多設水庫，可以增加 農民灌溉用水。

近年來，由於工商業的蓬勃發展，空氣及水源都受到嚴重的污染，造成農作物無可彌補的損失。

過去的糧食及蔬菜等作物，大多依靠溪水來灌溉，但因工廠排出有毒的工業廢水，流入溝渠，使得工業區邊的農田都因這些有毒污水而造成農作物減產，甚至沒有收成，農民損失可謂慘重，叫苦連天。因此，請各鄉鎮農會協助農民開發地下水源，解決農民灌溉的困難。

麻豆鎮埠頭里20—2號

陳俊榮

## 不能盲目種咖啡

咖啡向來為西方人慣用的飲料，近年來，由於台灣社會型態的轉變，經濟能力的提高，使原本視為奢侈品的咖啡，如今已普遍被接受了。

台灣每年從國外進口的咖啡約10億元，而且幾乎每年以近2成的速度逐年上升，這個遠來的新寵兒，似乎有它發展的價值，因此國內不少企業界紛紛投入推廣栽培和加工製造，有人還想把台灣發展為咖啡王國，這是個很好的構想。

現在不少企業人士，以豐厚的利潤為誘導，採取和農民契約栽培的方式，供應種苗，給予技術指導。

從過去福壽螺的引進，到現在農民與福壽螺的大戰，與以往的紅蚯蚓、牛蛙等情形略有相同之處，如果農民為求近利而不加思索的盲目栽培，等到有一天生產過剩時，吃虧的還是農民，所以大家應該謹慎從事才好。

農民要有正確的選擇，政府單位應提供市場調查資料給契作的農民，並給予生產上的輔導，這樣農民

才不會吃虧上當。

金山鄉西湖村6鄰14號 郭明欽

200元  
徵求你  
寶貴的意見

對於農業產銷或農村生活，希望政府和有關機構改進，或促請農民合力推行的事項，以簡單文字寫出300~500字，寄本社葉小姐收，信封註明“我的意見”。刊出後每則稿酬200元，恕不退稿。特別歡迎過去未發表意見的人投稿。